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طاهره فجر داودلی  آلودگی هوا در مشهد دیگر یک مسئله 
مقطعی یا فقط زیست ‌محیطی نیست و این پدیده به سطحی 
رسیده که مستقیماً نظام آموزشی، چرخه اقتصادی و کیفیت 
زندگی مردم مشهد را تحت تأثیر قرار داده است و عملاً تکرار 
تعطیلی مدارس، توقف فعالیت برخی اداره‌ها و اختلال در 
کسب ‌و کارها از ابتدای سال به موضوعی عادی و پذیرفته 
شده‌ تبدیل شده و مشاهده می‌شود پیامد‌های آلودگی هوا 
در دومین کلانشهر کشور از مرز سلامت عبور کرده و مسائل 
ساختاری را هدف قرار داده و به نوعی یکی از عوامل کاهش 

بهره‌وری محسوب می‌شود.

 خودرو‌های بدون کاتالیزور، متهم ردیف اول آلودگی  ■
هوای مشهد

ــت و بخش  ــورای گفت‌وگوی دولـ رئیس دبیرخانه شــ
خصوصی خراسان رضوی با اشاره به بررسی آلودگی 
هوای مشهد به‌عنوان یک مسئولیت اجتماعی در قالب 
سلسله جلساتی در گفت‌وگو با خبرنگار ما عنوان کرد: 
وضعیت آلودگی هوا در مشهد شرایط نگران‌کننده‌ای 
دارد و از ابتدای سال تاکنون شهر مشهد تنها ۹روز هوای 
پاک داشته و این موضوع نشان‌‌دهنده شرایط بحرانی 
در حوزه کیفیت هوای این شهر است، اما متأسفانه 

آن‌ طور که باید به آن پرداخته نمی‌شود.علی‌اکبر لبافی 
ادامه داد: بررسی‌های اولیه انجام ‌شده در دبیرخانه 
شورای گفت‌وگو نشان می‌دهد حدود ۶۵درصد آلودگی 
هوای مشهد ناشی از تردد خودروهاست و در جلساتی 
که با اتاق اصناف و اتحادیه‌های مرتبط با حوزه اگزوز 
و تعمیرات خودرو داشتیم، اعام شد حدود ۹۰درصد 
خودرو‌های در حال تردد قطعه‌ای به نام کاتالیزور که قبلاً 
در برخی خودروها 25 تا 30 میلیون تومان قیمت داشته 
است را یا ندارند یا کارایی لازم آن از بین رفته که دلایل 
متفاوتی دارد، مثلاً برخی کاتالیزور‌ها در تعمیرگاه‌‌ها به 
هر دلیلی برداشته شده یا برخی توسط مالکان خودرو 
خارج شده و در مواردی نیز عمر مفید آن‌ها به پایان 
رسیده و وقتی کاتالیزور وجود نداشته باشد آلایندگی 
مستقیماً از اگزوز خارج و وارد هوای شهر می‌شود که 
نتیجه آن شرایط موجود است، ضمن اینکه با شروع 
به فعالیت دو قطعه‌ساز هم اکنون قیمت کاتالیزور 2 تا 
6 میلیون تومان است.وی در تشریح راهکار ارائه شده 
برای این مسئله توضیح داد: در این جلسات یک مدل 
توسط اتحادیه مربوط ارائه و اعام شد آمادگی دارند 
بدون دریافت هزینه، مدلی اجرا کنند که بتواند دست‌کم 
نیمی از ۶۵درصد آلودگی ناشی از خودروها را کاهش 

دهد، ضمن آنکه در صورت استفاده از قطعه تولید داخل 
با هزینه حدود 2 تا 6 میلیون تومان، عاوه بر کاهش 
آلایندگی، مصرف سوخت نیز تا حدود ۲۰ درصد کاهش 
پیدا خواهد کرد. در این زمینه مقرر شد مدل اجرایی طرح 
برای دبیرخانه ارائه شود ضمن آنکه با پیگیری‌های انجام 
شده، شهرداری مشهد در زمینه انجام این کار اعلام 

آمادگی کرده است.

 مازوت‌سوزی ۷۰درصدی نیروگاه طوس ■
ــورای گفت‌وگوی دولت و بخش  رئیس دبیرخانه شــ
خصوصی خراسان رضوی بخش دیگری از آلودگی 
هوای مشهد را مربوط به نیروگاه طوس دانست و گفت: 
در جلسه‌‌ای با حضور مسئولان نیروگاه، شرکت پخش 
فراورده‌‌های نفتی و محیط زیست اعلام شد نیروگاه طوس 
به دلیل قرار گرفتن در انتهای خط گاز، حدود ۷۰ درصد 
زمان خود را  از مازوت استفاده می‌کند، در صورتی که در 
برخی استان‌های مرکزی و غربی میزان مازوت‌سوزی حدود 
۲۰درصد است، اما در مشهد این عدد به ۷۰درصد می‌رسد 
و این پرسش مطرح می‌شود که چرا متولیان استانی و 
نمایندگان مردم در مجلس شورای اسلامی به عنوان وکلای 
مردم برای این موضوع کاری اساسی انجام نمی‌دهند؟ 

لبافی تأکید کرد: عدد دقیق سهم آلودگی ناشی از نیروگاه 
طوس به‌طور مستند ارائه نشده و مطالعه دقیقی نیز در 
این زمینه صورت نگرفته است و راهکار فیلترگذاری برای 
نیروگاه با توجه به مصرف بسیار بالای آب، خشکسالی 
شدید مشهد و خالی بودن سدها توجیه ندارد. بنابراین 
تأمین گاز برای نیروگاه طوس به دلیل جمعیت بالا، تداوم 
آلودگی هوا به دلیل استفاده از مازوت و نبود آب یک الزام 
جدی است که تحقق آن باید پیگیری شود.وی در ادامه 
یکی دیگر از دلایل آلودگی هوا را مشاغل آلاینده شهری 
اعلام و عنوان کرد: بخشی از آلودگی مربوط به واحد‌های 
صنفی مزاحم و آلاینده مانند مشاغل مربوط به تعمیرات 
خودرو و درودگری است که قرار بوده به خارج از شهر منتقل 
شوند، اما این روند به‌طور کامل اجرایی نشده است. برخی 
مشاغل مانند درودگری‌ها علاوه بر آلودگی صوتی، گرد 
و غبار نیز تولید می‌کنند و شهرداری مکلف بوده بستر 

انتقال آن‌ها را فراهم کند.

نقش صنایع بزرگ در آلودگی  هوای مشهد ■
رئیس دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی خراسان رضوی با اشاره به برخی گمانه‌‌زنی‌ها 
درباره نقش صنایع بزرگ در آلودگی هوای مشهد به دلیل 
مازوت‌سوزی تصریح کرد: در داخل شهر مشهد کارخانه 
فعال سیمان نداریم و سیمان شرق هم فاصله قابل توجهی 
با محدوده شهری دارد. در مورد کارخانه قند هم فعالیت 
آن محدود و دوره‌‌ای است و عملاً حدود ۴۵ روز در سال کار 
می‌کند، بنابراین نمی‌توان این واحد‌ها را به ‌عنوان منبع 
اصلی آلودگی هوای مشهد مطرح کرد، هر چند اصل 
فیلترگذاری و رعایت استاندارد‌ها برای همه صنایع ضروری 
است.وی در تکمیل توضیحات خود اضافه کرد: حدود 
۱۶دستگاه در حوزه آلودگی هوا مسئولیت دارند که درصدد 
هستیم در جلساتی با این دستگاه‌ها به صورت کامل دلایل 
و شرایط آلودگی هوای مشهد را بررسی کنیم و در نهایت 
امیدواریم در مدت سه تا چهار ماه آینده به مدلی شفاف و 

اجرایی برای کاهش آلودگی هوای مشهد برسیم.

یک مطالبه رسانه‌ای ■
در جمع‌‌بندی این بحث باید یادآوری کرد دستگاه‌های فراوانی 
در حوزه آلودگی هوا مسئولیت مستقیم دارند، پس ضرورت 
دارد حالا که در روزهای پایانی سال 1404 قرار داریم به ‌صورت 
شفاف اعلام شود از ابتدای سال چند جلسه کارگروه آلودگی هوا 
برگزار شده، چه مصوباتی به تصویب رسیده و چه میزان از آن‌ها 
به مرحله اجرا درآمده است زیرا مدیریت این بحران زیست 
محیطی که جان و مال مردم شهر را درگیر کرده دیگر نمی‌تواند 
صرفاً به تصمیم‌های مقطعی آن هم در زمان اوج آلودگی و 
تعطیلی مدارس براساس دستورالعمل‌هایی که چندان با 
شرایط همخوانی ندارند محدود شود. آنچه امروز مطالبه 
می‌‌شود ارائه گزارش عملکرد دستگاه‌های مسئول به صورت 
روشن، قابل سنجش و پاسخگو است تا ارائه این گزارش‌ها به 
مردم نشان دهد برای کاهش آلودگی پایدار هوا چه اقدام عملی 

و مؤثری انجام شده یا خواهد شد.

در حالی که نیروگاه‌های مناطق غربی و مرکزی کشور 20درصد زمان خود را مازوت مصرف می‌کنند 
 نیروگاه طوس مشهد سهم 70درصدی دارد 

 متولی پیگیری تبعیض در
مازوت‌سوزی نیروگاه‌ها کیست؟ 
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اخبار

وعده فرماندار مشهد برای برخورد قاطع با 
اصناف متخلف اطراف حرم مطهر رضوی

فرماندار مشهد گفت: ضمن قدردانی از اصناف منصف و درستکار، 
پلمب و برخورد قاطع با واحدهای صنفی متخلف در اطراف حرم مطهر 

در دستور کار قرار گرفته است.
سیدحسن حسینی در نشست ستاد تنظیم بازار شهرستان با 
اشاره به ضرورت نظارت جدی‌تر بر اصناف اطراف حرم منور رضوی 
اظهار کرد: بعضاً مغازه‌های اطراف حرم مطهر رضوی، اجحاف بزرگی 
نسبت به زائران گرانقدر بارگاه منور رضوی دارند و تأکید ما این است 
که دستگاه‌های نظارتی و بزرگان بازار به این موضوع توجه ویژه بکنند.

وی افزود: برابر گزارش‌های رسیده، در مغازه‌های اطراف حرم مطهر 
رضوی برخی کالاها مانند ادویه‌جات به شکل تقلبی به فروش 
می‌رسد. بر این اساس؛ پلمب و برخورد قاطع با واحدهای صنفی 

متخلف در اطراف حرم منور در دستور کار قرار گرفته است.
وی به حوزه فعالیت نانوایی‌ها پرداخت و تأکید کرد: آستان قدس 
رضوی، شهرداری و استانداری خراسان رضوی در حوزه افزایش 
نانوایی‌های اطراف حرم مطهر رضوی، طرح‌هایی مانند ایجاد مجتمع 

نان را دنبال می‌کنند.
حسینی با بیان اینکه در بحث »میوه شب عید و تأمین اقلام ماه مبارک 
رمضان« تمهیدات لازم اندیشیده شده است، تصریح کرد: با توجه به 
فراوانی کالا در بازار، مشکل خاصی وجود ندارد، ولی باید آمادگی‌ها 

افزایش یابد که مشکلی رخ ندهد و غافلگیر نشویم.
فرماندار ویژه شهرستان مشهد همچنین در نشست کارگروه آرد و 
نان شهرستان  بیان کرد: به طور میانگین روزانه ۴ میلیون قرص نان 
در شهرستان مشهد توزیع می‌شود. این رقم توسط 2هزار و 700 
نانوایی در سطح شهرستان و مصرف هزار تن آرد تهیه می‌شود که 

قابل توجه است.
وی گفت: تعداد ۳۹۳ واحد صنفی در مدت ۲۰ روز اخیر تحت پایش 
و بازرسی ویژه قرار گرفتند که ۲۲۲ واحد صنفی فاقد تخلف تشخیص 
داده شد و ۱۷۱ واحد هم دارای تخلف بودند که برخوردهای قانونی لازم 

در قبال این واحدها به عمل آمد.

 ۱۷ گروه در خراسان رضوی
مأمور استهلال ماه رمضان شدند

رابط ستاد استهلال کشور در خراسان رضوی گفت: ۱۷ گروه مجهز به 
دوربین چشمی و تلسکوپ در استان برای استهلال ماه مبارک رمضان 

در نظر گرفته شده‌اند.
حجت‌الاسلام ابراهیم معادی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: گروه‌های 
یاد شده از ساعت ۱۶ امروز ۲۹ بهمن در نقاط مختلف برای رصد ماه 

رمضان در خراسان رضوی مستقر می‌شوند.
وی اظهار کرد: نتیجه استهلال گروه‌های رصدی پس از جمع‌بندی از 
مرکز استان به دفتر رهبر معظم انقلاب ارسال می‌شود و نظر نهایی در 
خصوص رؤیت هلال ماه مبارک رمضان از سوی دفتر معظم‌‌له و ستاد 

استهلال کشور اعلام خواهد شد.

 مدارس ابتدایی خراسان رضوی 
»مدرسه تراز« می‌شوند

مدیرکل آموزش و پرورش خراسان رضوی با بیان اینکه مدرسه تراز باید 
در همه شئون تراز و معیار باشد، گفت: همه مدارس ابتدایی استان 
باید به این معیار برسند که این روند از امروز با افتتاح »دبیرخانه مدرسه 

تراز« آغاز شده است.
به گزارش ایرنا، مصطفی اسدی روز گذشته در افتتاحیه »دبیرخانه 
استانی مدرسه تراز« در مشهد افزود: در مدرسه تراز آموزش یک ابزار 
است، اما پرورش آن محتوایی است که مقصد و مسیر را می‌سازد. در 
مدرسه تراز بایستی داستان فقر هویتی دانش‌آموزان را پوشش داد تا 

همه همراه هم رشد کنند.
سرهنگ علی نانی، رئیس مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم 
سایبری پلیس فتا خراسان رضوی نیز در این مراسم گفت: پویش 
مردمی کودکان سایبری طراحی شده و »ششمین پویش مردمی 
کودکان سایبری« با شعار »با کودکان، ایمن‌تر در دنیای دیجیتال« از 

۲۵ تا ۳۰ بهمن ماه در استان در حال برگزاری است.

گزارش

در بررسی تعداد پایگاه‌های قرآنی در مساجد و تعداد مساجد خراسان رضوی مطرح شد

فاصله زیاد با شعار »هر مسجد یک پایگاه قرآنی« 
فریده خسروی   شعار »هر مسجد یک پایگاه قرآنی«، شعاری است که امسال 
مرکز امور مساجد خراسان رضوی آن را بر سردر غرفه‌های خود در نوزدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی قرآن مشهد زده است. برای آگاهی از جزئیات چگونگی 
اجرایی شدن این شعار در استان به سراغ حجت‌الاسلام مصطفی حیدری، 
مدیر تشکل‌های فرهنگی مرکز رسیدگی به امور مساجد خراسان رضوی رفتیم. 
او در ابتدا با بیان اینکه مرکز رسیدگی به امور مساجد برای انجام فعالیت‌های 
خود نباید به تصدی‌گری بپردازد؛ زیرا تصدی‌گری در مسجد اصولاً کار درستی 
نیست، متذکر می‌شود: تعداد مساجد ما بسیار زیاد است؛ در خراسان رضوی 
بیش از 8هزار مسجد و در مشهد بیش از هزار و 100 مسجد داریم. بنابراین ما 
نمی‌توانیم به همه این مساجد به طور مستقیم رسیدگی کنیم. از طرفی رهبر 
معظم انقلاب تأکید دارند که »مدیر هر مسجد، امام جماعت آن مسجد 

است«. 
مدیر تشکل‌های فرهنگی مرکز رسیدگی به امور مساجد خراسان رضوی درباره 
شعار »هر مسجد یک پایگاه قرآنی« نیز می‌گوید: ما در مدیریت تشکل‌های 
فرهنگی به راه‌اندازی پایگاه‌های قرآنی توجه ویژه‌ای داریم؛ چرا که رهبر معظم 
انقلاب بارها بر این موضوع تأکید کرده‌اند و ما وظیفه داریم با ارگان‌ها و افرادی که 
در زمینه قرآن فعالیت دارند، همکاری کرده تا توانمندی‌های آنان را به مسئولان 

مساجد و امام‌های جماعت‌ معرفی کنیم.
حیدری می‌افزاید: ما هم‌اکنون بیش از هزار و 250 پایگاه قرآنی فعال و غیرفعال 
داریم و امسال با اتحادیه مؤسسات قرآنی تفاهم‌نامه‌ای منعقد کرده‌ایم تا 200 
پایگاه جدید ایجاد کنیم. همچنین با تعداد زیادی از جلسات یا مؤسسه‌های 
قرآنی که در مشهد و شهرستان‌ها هستند، اما در مساجد برگزار نمی‌شوند، 
ارتباط برقرار کرده‌ایم و از آن‌ها خواسته‌ایم دست‌کم دو هفته یک بار یا ماهی یک 

بار برنامه‌های خود را در مساجد اجرا کنند. این اقدام برکات زیادی دارد.
او با اشاره به اینکه پایگاه‌های قرآنی را در سه سطح راه‌اندازی خواهیم کرد، عنوان 
می‌کند: سطح اول شامل برگزاری جلسات هفتگی انس با قرآن برای نوجوانان، 
جوانان، خانم‌ها و آقایان در مساجد است. در سطح بالاتر، در کنار جلسات 
هفتگی قرآن، مسابقات قرآنی نیز در مساجد برگزار کنیم که یکی از آن‌ها هم‌اکنون 
با همکاری شهرداری در محلات در حال انجام است. سطح بالاتر این است 
که مساجد به پایگاهی برای برگزاری محافل قرآنی با حضور استادان برجسته 
کشوری و بین‌المللی تبدیل شوند و محافل قرآنی تراز جمهوری اسلامی ایران را 
در مساجد استان برگزار کنیم. اکنون مسجد کرامت و برخی مساجد دیگر در این 

سطح فعالیت‌هایی را برگزار می‌کنند.
مدیر تشکل‌های فرهنگی مرکز رسیدگی به امور مساجد خراسان رضوی با 
بیان اینکه هدف ما این است که حداقل همه مساجد دارای یک پایگاه قرآنی 

باشند، خاطرنشان می‌کند: هر مؤسسه قرآنی که درخواست مکان برای برگزاری 
کلاس‌هایش دارد، می‌تواند مسجد مورد نظر را به ما اعلام کند و ما این آمادگی 
ــم و وظیفه ماست که حتی در شهرستان‌های استان موانع حضور  را داری
مؤسسه‌های قرآنی در مساجد را برطرف کنیم و جلسات قرآنی را دست‌کم دو 

هفته یک بار یا ماهی یک بار در بستر مسجد برگزار کنند.
حیدری همچنین با اشاره به اینکه مسجد در اسلام دارالعماره است و باید 
نسبت به هر موضوعی که به مسجد مربوط می‌شود، فعال باشد، یادآور 
می‌شود: در این راستا از میان تشکل‌ها پس از پیدا کردن فعالان و کسانی که 
در هر زمینه خاصی فعالیت می‌کنند و توانمندی‌هایی دارند، با آن‌ها تفاهم 
برقرار کرده و برای مساجد تسهیل‌گری‌های لازم را انجام می‌دهیم. در این 
زمینه ما با دادگستری ارتباط برقرار کرده و شوراهای حل اختلاف را راه‌اندازی 
کردیم. هم‌اکنون بیش از 500 شورای حل اختلاف فعال در مساجد داریم که 
خوشبختانه آمار حل اختلافات نشان می‌دهد از میان 100 پرونده، 56 درصد 

آن‌ها حل شده است.
با توجه به اعداد و ارقام مطرح شده در مورد تعداد مساجد استان که بیش از 8 
هزار مسجد است و تعداد پایگاه‌های قرآنی که در مجموع تا پایان امسال قرار 
است به هزار و 450 پایگاه قرآنی در مساجد برسد، برای تحقق شعار »هر مسجد 
یک پایگاه قرآنی« راه طولانی در پیش داریم و نیازمند هم‌افزایی بیش از پیش مرکز 
رسیدگی به امور مساجد با مؤسسه‌ها و تشکل‌های مردمی قرآنی هستیم؛ چرا 
که مسجد سرمایه‌ای وقف شده برای همه جامعه است و باید برای تغییر نگاه 
هیئت‌های امنا در این زمینه تلاش‌های مجدانه‌ای صورت گیرد تا شاهد پویایی 
هرچه بیشتر مسجد با حضور نسل جوان و کودک و نوجوان برای قرآن‌آموزی 

در آن باشیم. 

خراسان رضوی

تشکیل چهاردهمین منطقه شهری با شهردار و بودجه مستقل

توس رسماً منطقه ویژه تاریخی مشهد می‌شود
شهردار مشهد مقدس از نهایی ‌شدن روند تبدیل محدوده تاریخی توس به 
»منطقه ویژه تاریخی شهر مشهد« خبر داد و اعلام کرد: با پیگیری استاندار 
خراسان رضوی و همراهی شورای اسلامی شهر، این محدوده به‌زودی از منطقه۱۲ 
منفک شده و به‌عنوان چهاردهمین منطقه شهری مشهد با شهردار، ساختار 
و بودجه مستقل فعالیت خود را آغاز خواهد کرد؛ همزمان با این اقدام، طرح 

تفصیلی هزار و 800 هکتاری توس نیز در آستانه ابلاغ نهایی قرار گرفته است.
محمدرضا قلندر شریف در مراسم افتتاح سه پروژه زیرساختی منطقه12 اظهار 
کرد: در سال ۱۳۹۲ با تلاش‌های فراوان و پیگیری‌های مستمر، این منطقه به‌عنوان 
»منطقه منفصل شهری« به مشهد الحاق شد. با قول مساعد دکتر نصرتی، 
معاون وزیر و رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌ها مقرر شد ساختار منطقه 

ویژه تاریخی توس به‌زودی تصویب و ابلاغ شود.
وی از تصویب طرح تفصیلی محدوده توس و ایجاد شهرداری منطقه تاریخی 
مشهد در توس خبر داد و گفت: هفته گذشته، طرح تفصیلی منطقه توس در 
کمیته فنی شورای عالی شهرسازی و معماری کشور به تصویب رسید و تنها یک 

گام تا ابلاغ نهایی باقی مانده است. 
قلندر شریف در حاشیه این مراسم با اشاره به پروژه‌هایی که در محدوده منفصل 
توس به بهره‌برداری رسید، تصریح کرد: مجموعه ورزشی شهدای چهاربرج پروژه 
محوری امروز بود که شامل زمین فوتبال چمن، زمین‌های بسکتبال، والیبال 
و اسکیت می‌شود و ان‌شاءالله در آینده یک سالن ورزشی مجهز نیز در این 
مجموعه ایجاد خواهد شد. همچنین سالن مدیریت بحران که در بولوار شاهنامه 

واقع شده است، امروز به بهره‌برداری می‌رسد. از دیگر پروژه‌های افتتاح ‌شده، 
کانال جمع‌آوری آب‌های محدوده اسلامی است که پیش از این روستا بوده و 

اکنون جزو محدوده شهری محسوب می‌شود.
غلامحسین مظفری، استاندار خراسان رضوی نیز در مراسم بهره‌برداری 
از فضای ورزشی روباز شهدای چهاربرج گفت: منطقه تاریخی توس به 
عنوان یک »منطقه شهرداری« به مشهد اضافه می‌شود. مظفری افزود: 
منطقه تاریخی توس به عنوان یک »منطقه شهرداری« به صورت رسمی 
ابلاغ می‌شود .پیشنهاد من این است که با توجه به روحیه پهلوانی توس و 
پیشینه قهرمانان این منطقه، یک گود کشتی استاندارد نیز در این مجموعه 

پیش‌بینی شود.

 ایمن‌سازی ۱۲ نقطه مستعد تصادف 
در محورهای مواصلاتی استان

معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای خراسان 
شمالی از ایمن‌سازی ۱۲ نقطه مستعد تصادف در محورهای 

مواصلاتی استان در امسال خبر داد.
حامد معروف در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: سایر مقاطع 
پرتصادف در محورها نیز شناسایی شده و یا در دست شناسایی 
است و با تأمین اعتبار لازم در سال‌های آتی، اصلاح خواهد 
شد. هدف از اجرای این طرح، ارتقای راه‌های سه‌ستاره و یا دارای 
ستاره کمتر به راه‌های چهار و پنج ستاره بوده و رتبه‌بندی مبتنی 

بر ستاره یکی از روش‌های پیشگیرانه است.

خراسان شمالی

 هدف‌گذاری اجرای طرح هادی 
در ۳۵۰ روستای استان 

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی خراسان جنوبی گفت: در سال 
مالی جاری، اجرای طرح هادی در ۳۵۰ روستای استان با اعتباری در 
حدود ۲هزار میلیارد ریال هدف‌گذاری شده است. از این تعداد، ۳۱۶ 
روستا دارای پروژه‌های نیمه‌تمام و ۳۴ روستا مشمول آغاز اجرای جدید 

طرح هادی خواهند بود.
قاسم تنها در گفت‌وگو با ایرنا با بیان اینکه در خراسان جنوبی 
۹۱۸ روستای بالای ۲۰ خانوار وجود دارد، افزود: تاکنون برای تمامی 
روستاهای بالای ۲۰ خانوار استان، طرح هادی تهیه شده است. 
همچنین برای ۲۹۷ روستای دارای کمتر از ۲۰ خانوار نیز طرح هادی 
تهیه شده تا دهیاران بتوانند بر ساخت‌وسازها نظارت داشته باشند و 

از تغییر کاربری‌های غیرمسکونی جلوگیری شود.

خراسان جنوبی
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